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TGT Sanskrit 

Q 1). Recently, President Droupadi Murmu has renamed the Durbar Hall of Rashtrapati 

Bhawan. What is the new name of the Durbar Hall? 

(A) Kirti Mandap 

(B) Prasad Mandap 

(C) Ganatantra Mandap 

(D) Gandhi Mandap 

Correct Answer: (C) 

Q 2). Recently, 4th Capacity Building Program for the Civil Servants of the Socialist Republic 

of which country has commenced at NCGG, Mussoorie? 

(A) Sri Lanka 

(B) Mauritius 

(C) Madagascar 

(D) Seychelles 

Correct Answer: (A) 

Q 3).  Recently, which of the following typhoons has pummeled Japan? 

(A) Biparjoy 

(B) Yagi 

(C) Shanshan 

(D) Mocha 

Correct Answer: (C) 

Q 4). Students identify the sub concepts from the generalization in which of the following 

phases of concept mapping? 

(A)  Propositional Phase 

(B)  Application Phase 

(C)  Closure Phase 

(D)  Presentation of Abstraction 

Correct Answer: (D) 

Q 5). In which stage, children are able to think about things in terms of consistent physical 

features? 

(A) Sensory Motor 

(B) Concrete Operational 

(C) Pre-Operational 

(D) Formal Operational 

Correct Answer: (C) 



Page 2 of 5 
 

Q 6). Which of the following is not the main feature of RTE Act? 

(A) Free Elementary Education for all children in age group 6-14 years in a neighbourhood 

school. 

(B) Completion of Elementary Education even after fourteen years of age. 

(C) Private Tuitions by teachers is not prohibited. 

(D) No child is denied admission due to lack of age certificate. 

Correct Answer: (C) 

Q 7). विसर्ग सने्ध: उदाहरणम् नास्ति ? 

(A) कोऽत्र 

(B) पुनरत्र 

(C) िनेऽत्र 

(D) अत एि 

Correct Answer : (C) 

Q 8). ‘कादयो मािसानााः ’ िणागाः  के ? 

(A) स्परागाः  

(B) अन्ताः स्ााः  

(C) अनुनावसकााः  

(D) अस्परागाः  

Correct Answer : (A) 

Q 9). माहेश्वर सूत्रावण कवत ? 

(A) एकादर 

(B) चतुदगर 

(C) अष्टादर 

(D) षोडर 

Correct Answer : (B) 

Q 10). "पुरत: पदस्य योरे् __________ विभस्तताः  प्रयुज्यते l”  

उवचतपदेन ररतस्ानं पूरयत - 

(A) वितीया 

(B) षष्ठी 

(C) पञ्चमी 

(D) तृतीया 

Correct Answer : (B) 
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Q 11). ‘स्वप्निासिदत्तम्’ इवत नाटकस्य नायकाः  काः ? 

(A) प्रद्योताः  

(B) आरूवणाः  

(C) उदयनाः  

(D) यौर्न्धरायणाः  

Correct Answer : (C) 

Q 12). ‘अनुरार्ी’ इत्यस्य प्रकृवत-प्रत्ययौ विभज्यताम्। 

(A) अनुरार् + ङीप् 

(B) अनुरार् + ङीन् 

(C) अनुरार् + ङीष् 

(D) अनुरार् + वणवन 

Correct Answer : (D) 

Q 13). “प्रारब्ध: अपररसमाप्तश्च काल: ________” भवति। 

(A) भूि काल: 

(B) भतवष्यत्काल: 

(C) अकाल: 

(D) वितमानकाल: 

Correct Answer : (D) 

Q 14). “तनन्दनु्त नीति तनपुणा: यति वा सु्तवनु्त” अत्र क: छन्द: ? 

(A) वसन्ततिलका 

(B) तिखररणी 

(C) वंिस्थम् 

(D) अनुष्टुम् 

Correct Answer : (C) 

Q 15). वप्रयिाक्यप्रदानेन सिे तुष्यस्तन्त जन्ति: । 

तस्मात् तदेि ितवं्य िचने क दररद्रता ।।    

कस्मात् ग्रन्थात् संग्रहीत:अयं श्लोक: ? 

(A) पञ्चतन्त्रम् 

(B) चाणक्यनीवत: 

(C) रघुिंर: 

(D) विदुनीवत: 

Correct Answer : (B) 
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Q 16). समुवचतम् उपपद विभस्ततरूपं वचनुत – 

_______ न प्रमवदतव्यम् । 

(क) धमागत्  

(ख) धमेण 

(र्) धमागन्  

(घ) धमगस्य 

Correct Answer : (A) 

Q 17). आयुिेदस्य “सुशु्रत संवहता” नामकम् प्रवसद्धम् गं्र्म् क: अविखत् ? 

(A) महवषग:िेदव्यास: 

(B) महवषग: सुशु्रत: 

(C) महवषग: चरक: 

(D) महवषग: िाल्मीवक: 

Correct Answer : (B) 

Q 18). रे रे चातक सािधानमनसा वमत्र क्षणं शू्रयतामम्भोदा बहिो िसस्तन्त र्र्ने सिेऽवप नैतादृरा: अत्र 

“वसन्ति” इवत वियाया:कतृगपदं वकम्  ? 

(A) मम्भोदा: 

(B) एतादृरा: 

(C) बहि: 

(D) अम्भोदा: 

Correct Answer : (D) 

Q 19). िार््ागविि संपृतौ िार् ग्प्रवतपत्तये। 

जर्ताः  वपतरौ िने्द पािगतीपरमेश्वरौ।। 

अनेन श्लोकेन कस्य ग्रन्थस्य प्रारम्भाः  ? 

(A) मेघदूतस्य 

(B) खण्डकाव्यस्य 

(C) ऋतुसंहारस्य 

(D) रघुिंरस्य 

Correct Answer : (D) 
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Q 20). अधोतलखखिम् अनुचे्छिं पतित्वा प्रश्नानाम् उत्तरातण तलखि –(Q-20) 

तिरुवलु्लवर: ितिणभारिस्य प्रतसद्ध: सतु्परुष:व्यवसायेन िनु्तवाय: आसीि्। एकिा केतिि् बालका: 

िस्य आपणमगच्छन्। पररहासेन िेषु एक: धनी-बालक: एकस्या: िातटकाया: मूलं्य पृष्टवान्। स: 

िातटकाया: मूलं्य ‘रुप्यकद्वयम्’ इति अविि्। ििा बालक: िातटकां तद्वधा तनकृत्य मूल्यमपृच्छि्। 

िेनोक्तम्- एकं रुप्यकतमति। ििा बालकेन कितन्या िातटका अनेकधा तछन्ना उकं्त ि- “नाहम् एिां 

के्रष्यातम। एषा ममोपयोगाहात न। सवे बालका: उचै्च: अहसन्”। तिरुवलु्लवर: अकथयि्- न केवलं िव कृिे 

एषा िु कस्यातप  कृिे उपयोगाहात नाखस्त। बालक: लखििोभूत्वा अकथयि्- “अहं ितिं पूरयातम, गृहािां 

मूल्यम्”।  तिरुवलु्लवरेण मूलं्य न गृहीिम्। तपिेव पुतं्र िं प्रबोधयन् उवाि,वत्स! अस्या: िति: कथं पूरतयिंु 

िक्यिे? कृषका: िेते्रषु कापातस-बीजम् अवपन्, यते्नन कृतषमरिन्। मम खिया कापातसस्य कितनेन सूतं्र 

तनतमतिम्। मया रागै: सूतं्र रतििम्। ििो रतििस्य सूत्रस्य वयनं कृत्वा िातटका रतििा। यति िातटका धायतिे, 

ििा िति:- पूतित: भवति। त्वया िु सवेषाम् श्रमहातन: कृिा। बालकस्य नेत्राभ्याम् अशू्रतण प्रावहन्। ज्ञािं िेन 

यि् समयस्य श्रमस्य ि ितििः  अपूरणीया भवति।  

Q 20). क: िातटकाया: मूलं्य पृष्टवान्? 

(A) सतु्परुष: 

(B) धनी  

(C) एक: 

(D) धनी-बालक:   

Correct Answer : (D) 

 

 


